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A háború.

Brassó, nov. 7.
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(X.) Volt nagy öröm azon hírré, 
hogy az orosz czár lépéseket tesz a 
világbéke érdekében, az általános 
lefegyverzés korszaka be fog állani. 
A lapok dicshymnuszokat zengtek a 
czárnak, íme a haldokló tizenkilencze- 
dik század legnagyobb vívmánya 1

Nem jó a medve bőrére előre 
inni, azt mondja a magyar példabe
széd. E népjóslat ezúttal is beteljesült. 
A most folyó háború halomra dönté 
a lefegyverezés reményét. Nem azért, 
hogy az angol-burok verekednek, ha
nem az ebből keletkezhető nagy hábo
rúért.

És a sors úgy akarta, miszerint a 
háború szele: a békeszerető czár bi
rodalma felöl fujdogál. Az orosz lapok 
ütik a lármadobot Anglia ellen s ma
gyarázzák, ^miszerint nem lehet hagyni 
a burok leveretését, a mely előbb-utóbb 
be fog következni, hiszen a burok nép 
összes száma 180.000.

Csodákat miveit e néphadserege 
veri az angol hadsereget, a szabad

nemzetek mint mi is: a burok mellett 
vagyunk, örvendünk győzelmeiken. De 
a végkimenetel még sem kétséges, hogy 
a folyton szaporodó angol haderő le
veri a hős burok harczosokat. Itt fog 
azonban beállani a konfliktus, az orosz, 
franc tia készülnek megakadályozni 
Anglia újabb térfoglalását. A német 
császár pedig megy . Viktória királynő
höz látogatóba. Csöndes időben az 
ily uralkodói vizitázás nagy port nem 
verne fel, jelenben azonban ennek is 
van jelentősége, — valamint annak is, 
hogy az orosz czár készül Vámossal 
találkozni.

Nem a burok iránti rokonsze^v 
szól az orosz-franczia sajtóban, hanem 
a kapzsiság uj meg ij területhez jutni. 
Védőkül tolják fel magukat a burok 
mellett, hogy aztán ők osszák azon 
földrészt fel. A mily igazságtalan a 
kalmár angol nép támadása a kis, de 
hős burok nép ellen, épp oly önző az 
orosz-franczia pártfogás is.

H ába való egyesek részéről a nép
jog hirdetése, a valódi nép-tipró há
borúk a jövő században fognak lefolyni. 
A világrészek feletti osztozkodás a hu
szadik század »vívmánya« lesz! Orosz,

angol, francúa, olasz mind préda-had
járatot fognak intézni a kevésbbé kul- 
turnépek ellenében, meg fogja azt nyitni 
a nagy C'tina-birodalom 3—400 millió 
népével. Palán az egy Japán biroda
lom kerüli ki a sorsot, a mennyiben 
Európa mintájára van szervezve az ál
lam és jól fölszerelt hadserege van. Az 
Egyesült Államok sem maradnak el a 
kapzsi osztozásból.

Nem szólva Európa jelentéktelen 
kis államairól, a mi monarkiánk az 
egyetleu, a mely nem készül rabló 
hadjáratra. Fegyverkeznünk azonban 
kell a — Balkanért. Ennek is eldől 
egyszer a sorsa, a mely ránk nem kö
zönyös.

A háború tehát Irgalommá nem 
nem lesz a huszadik században, hanem 
sajnos még soká lesznek vérontások 
az önző czelból induló támadásokért. 
Az angol-burok háború nyitányát ké
pezi — a nagy osztozási háborúknak.

Uelíöld«

Brassó, nov. 7.

Gizella főhercxegnő tegnap délután 
Gödöllőre utazott.

á „Brassói Lapot“ tirczája.

Az okosabb«

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárcsája. —■

Jolán nem volt szép. Aránytalanul nagy 
szemében fel-fel villogott néha valami rej
telmes, bűvös, magnetikus vágy, de rende
sen nyugodtan, közönyösen nézett a világba 
és az arcza olyan közönyösnek, igénytelenek 
látszott.

Végtelen lusta volt, nem igen dol
gozott, ábrándozott mint a lányok szoktak 
és nehezére esett, ha csak igennel vagy 
nemmel kellett válaszolnia.

De ez a közöny, ez áz abszolút gon
dolkozás és érzés nélküli nyugalom csak 
addig tartott, mig eny férfi nem jött kö
telébe.

Olyankor egészen átalakult.

A bekövetkező téli idényre legjütá- 
uyosabb férfi-, fiú és gyermek- 
tubák kaphatok;

Minden tagjából sugárzott valami név
telen vágyakozás, valami gyötrődés nélküli 
végtelen epedés. Olyan szükséges volt neki 
a férfiak jelenlétére, mint némely virágnak a 
napfényre.

Akkor élt, érzett és a mint úgy áradt 
belőle az a delejes vágy ; szinte virágzott, 
illatozott.

Azok a férfiak, a kik azt mondták rá 
fitymálva, hegy közönséges, kifejezés nélküli 
arcza van, hogy nincsenek érzései, nagyon 
megbánták ezt az elhamarkodott véleményt, 
ha egyedül voltak vele. Nem le betett ellent- 
állni annak a leánynak . » .

Olyan volt mint egy illatos virág, a 
melyelkábit, elbódit, őrjöngésbe ejt * » .

Melegh Zoltán ott ült mellette egy 
estén, átkozva a szokást és illemet, a melyek 
megkövetelik, hogy ezt a Szépség és szel
lem nélkül való leányt mulattassa. Lassan, 
vontatva beszélgettek és a leá y kéjes nyu
galommal hátra dőlve csak néha mondott

egy szót. A másik próbálgatott még beszél
getni egy ideig, aztán Ő is elhallgatott és 
bámulta azt a leányt, a ki olyan bájos, olyan 
csábitó volt abban a pillanatban, a mikor 
minden porczikája élt, reszketett a nőnek, 
vágyakozástól a férfi után, a kinek az egész 
lénye azt látszott mondani: «Csupa szerelem 
vagyok, szeress engem !•

Meiejb Zoltán szeme előtt elhalványo- 
sult minden és felgyűlt vére tombolva lükteti 
homlokán ♦ • •

Érezte azt az irtózatos csábitó erőt, A 
mely abból a kéjes nyugalommal hátradőlt 
leányból sugárzik és nem tudott ellentállni! 
Megragadta a leány lecsüngő keiét és csó
kolta hosszasan, kéjesen. Jolán a szempillái 
alól nézett rá, kimondhatatlan szerelmes 
tekintettel és bár nem szólt semmit, Melegh 
Zoltán érezte, hogy mit mond az a forró, 
észbontó, érzéki pillantás: —* Tied vagyok 1 
Akarsz ? I * . . A leány felemelte két karját 
és Melegh Zoltán reszketve az izgalomtól 

kész férfiruha kereskedőnél
Hiracher-utcza 3.

a Vigadóval szemben.Ballagi Mór
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A képviselőház tegnap megkezdte az 
índemnitási törvényjavaslat tárgyalását Ne- 
ményi előadó után Kossuth Ferencz, Mócsy 
Antal (néppárd) Komjáthy Béla és Ugrón 
Gábor beszéltek a javaslat ellen. Ezekután 
Széli Kálmán miniszterelnök beszélt. Az 
Ugrón beszédjét torzképnek mondta. Ugrón 
— igy szólt a miniszterelnök — a harmincz 
éves alkotásokat marólúggal öntötte le. Ö 
és kormánya első sorban magyar politikát 
folytat. Nagy tetszés mellett polemizált még 
Kossuthtal és Komjátbiva). A tárgyalást 
ma folytatták.

Yéterfy Jenő fővárosi tanár és ismert 
nevű író Fiume és Budapest között közle
kedő gyorsvonaton Dugaressa és Károlyvá- 
ros állomások között revolverrel tőbelőtte 
magát. Az öngyilkosságot valószínűleg el
mezavarban követte el.

A kunyadmegyei történeti és régészeti 
társulat múlt vasárnap tartotta XX. évi ren
des közgyűlését Déván.

Külföld.

Brassó, nov. 7.

Qlary osztrák miniszterelnök, a ki teg
nap hosszabb kihalgatáson volt a királynál 
visszautazott Bécsbe.

A osztrák kvóta bizottság valószinüleg 
már pénteken tárgyalni fog a magyar kvóta 
bizottsággal.

A transzvaali kormány elnatározta a 
kalóz-háborút Auglia ellen és már számos 
ajánlatot kapott erre nézve. A kalóz hajók 
legközelebb működésbe lépnek.

Leánykák a színpadon.

Brassó, nov. 7.

Nem szeretjük, ha valaki kopogtatás 
nélkül nyit ránk. Különösen, ha ez a valaki 
számlát hoz, vagy éppen maga a — végre
hajtó. De ha az illető véletlenül egy bájos 
cousine-unk vagy amerikai nagybácsink, a

átakarta karolni azt a csábító teremtést, a 
mikor Zoltán anyja belépett. A helyzet eleget 
mondott és Melegh Zoltán még reszketve az 
izgalomtól, megkérte a Jolán kezét.

Melegh Zoltán másnap kezdte belátni, 
hogy milyen bolondot tett.

Tudta egész határozottsággal, hogy 
abból a házasságból nem lesz semmi. Egé
szen tisztán állott előtte, hogy akár milyen 
kellemetlenségek árán is, de ezt az eljegy
zést tel kell bontani, mert ő a fizetéséből 
egymaga is alig élhet meg. Jolánnak pedig 
nincs hozománya. Bosszankodott magára 
azért a gyöngeségért, de mégis élvezettel 
gondolt vissza arra a nehány perezre.

Micsoda leány az 1 Összerázkodott a kéj
től, a mikor eszébe jutott az a helyzet, a mint 
ott hátra dőlve a székében reá nézett. Olyan 
melegség futotta át és úgy érezte újra azt a 
mámort, hogy kész lett volna mindent el
követni azért a lányért. De forró vére lassan 
lecsendesült és nyugodtan elgondolta, milyen 
jelenetekbe fog kerülni a mig szakíthat . . . 
Lassan lépkedett és előre meggondolta min
den szavát, hogy kíméletlen, gúnyos lehes
sen, hogy ennek a bolondságnak örökre 
véget vethessen. És mégis néha meg-meg-

ki háromszáz milliót készül ránk testálni, meg
bocsátjuk a szörnyű bűnt.

Állami leányiskolánk is minden kopog
tatás nélkül nyitott be a nyilvánosság aj
taján. Az első pillanatban készek lettünk 
volna ezt a vakmerőséget számon kérni, de 
a hogy ott voltunk a szinházban, megbo
csátottuk a szörnyű bűnt. Közönségünknek 
ez az este többet megért, mint némelyeknek 
a bájos cousine vagy az amerikai nagybácsi. 
Kisült, hogy nem is bűn az, a mit elkövet
tek, hanem olyan próbálkozás, a minőt 
Andrée léghajón akart megcsinálni: elérni 
az északi sarkot. Az északi sark elérése t. i. 
lehetetlenség s a mi leányiskolánk vezetősége 
sem akart — többet. Mert szinte többnek 
láttatott a dolog a lehetetlenségnél, külö
nösen az előadás előtt. Az előadás után 
ellenben kisült, hogy semmi sem lehetetlen. 
Ma a mikor drót nélkül teleg: áfáinak és 
telegráf nélkül drótoznak (a tótok), leányis
kolánk olyan estét produkált a maga sza
kállára, a melynek a felelőségét előre el nem 
mertük volna elvállalni.

Elképzelhető, mennyi gondot, türelmet 
és ambicziót követelt három különböző darab 
betanítása, gazdag allegorikus csoportok ren
dezése, százhatvan leánykának kiöltöztetése, 
kitanitása, mozgatása stb. Egész kis leány
hadsereg vonult föl tegnap este a színpadra, 
olyan bátorsággal, hogy diszszázadnak le
hetne odarendelni a búr szabadsághősök 
mellé. Nem is volt közöttük félénk vagy 
ügyetlen egy sem; sem váltólázbau, sem 
lámpalázban nem szenvedett tegnap senki. 
A döntő alkalom mindenkit készen talált, 
az ütközetet megvívták, a csatát meg
nyerték.

Ennek a diadalnak a részleteiről is 
szólnánk valamit.

Az első darab «A t avasz tündére* 
czimü kedves apróság volt, egyszerű, meg
ható története a makacs és szívtelen meg 
térésének, s a jólelküség jutalmának. A fő
szerep Pán ez él Erzsikének jutott, a ki 
mint tündér bájos megjelenés volt, könnyen 
és biztosan küzdvén le azt a szorongást, a 
mit eleinte érzett —• az apja.

Igazi temperamentum mutatkozott a 
kis Nagy Annában, míg Mózes Arankát ér-

dobbant a szive. Lemondani arról az isteni 
szép leányról. Milyen lehet a csókja, az 
ölelése I

És a képzelete egyre csábítóbb képe
ket varázsolt a szeme elé. Végig simogatta 
a homlokát és nagyon nehezen sikerült el
űznie azokat a fel-fel támadó csábító ké
peket.

Valami érzelgős, melancholikus hangulat 
vett rajta erőt

Tudta, hogy le kell mondania, de 
nagyon, nagyon nehezére esett és nem von 
benne biztos, hogy az utolsó perezben nem 
választja-e az a buja teremtést.

Végre oda ért és nagy meglepetéssel 
hallotta, hogy Jolán valakivel (hogy kivel az 
mindegy Jolánnak — férfi volt —) egy épen 
olyan idylt csinált, mint övein és . . . el
tűnt, megszökött. Melegh Zoltán eltűnődve 
állt meg és végtelen irigység támadt a 
lelkében.

És ezt mondta magábn mély meggyő
ződéssel.

“ Ah mennyivel okosabb volt az 
mint én.

telmes előadás, Imre Irént helyes fölfogás 
jellemezte. Nagyon kedvesek voltak a virá
gok, St ein Berta, Klein Friczi, Bogdán Lucia, 
Jánó Irén és Mátyás Edith, poetikus hangu
latot árasztva rövir, de csengő, ritmikus 
szavalatukkal.

A «kályha ti t ká»-ban uj alakok
kal találkozunk. Ferit a torkos, de megja
vuló fiút Daragits Lotti képviselte, a ki 
fiuruhában, göndör parókával pompásan fes
tett. Meg is kaczagtatta a publikumot, mikor 
maga magát is befestette — korommal. A 
többiek: Kovácsy Etelka (Győző), Fried- 
mann Sára (Paula), Weitz Józsa (Adél), 
Sebesi Erzsi (Erzsiké), Szabó Margit (Matyi), 
szintén jól megállták a helyüket, anélkül, 
hogy mindig egy helyen álltak volna.

Rendkívül szép és hatásos volt az 
utolsó csoportosat, «A nők hód o 1 a t a» 
czimü drámai allegória. Zene és görögtüz se
gédkeztek a rendezésben, mely az igazgatónő
nek az ízlését, munkáját és éberségét dicséri. 
Jelentékeny szerep csak kettő van a darab
ban : Hungária, melyet Rafael Ilona és a 
Rágalom, melyet^Molnár Lídia személyesített. 
Az előbbi szépén szavalt, az utóbbi kész 
színpadi tehetséget árult el. Kedves alakok 
voltak Dossios Iris (román nő) , Erődi Em
ma (germán nő), Klein Adrién (szláv nő). 
Különösen tetszett a magyar nők karának 
folvonulása, a tündérek s a klasszikus ma
gyar nők megjelenése, vakító fénytől világít
va, hatásos csoportozatban, kisérve a Hym- 
nus hangjától, mely a közönséget megihlette. 
Perczekíg tartott a taps s akkor is mikor a 
lüggöny már legördült s az előadásnak vége 
volt.

Hogy roppant közönség szorongott a 
szinházban, fölösleges említenünk, a szoron
gást lelki értelemben is véve. Mert bizony 
a szereplő leánykák szülei s őhozzá tartozói 
aggodalommal lesték, mi lesz az ő lányká
jukkal, akárcsak az éwégi vizsgán. S milyen 
megkönyebbülés volt az előadás végén, a 
mikor kitűnt, hogy mindenki méltóan töltöt
te be a helyét, bátran és biztosan szerepelt.

De ez nemcsak a kis leányok érdeme, 
sőt az övék legkevésbbé, hanem azoké a 
buzgó tanítónőké, a kik egész lelkűket tet
ték föl a tegnapi est sikerére, s L i b e r 
Etelka igazgatónője, a ki a vállalkozás vak
merőségét bizalommal és erélylycl ellen
súlyozta .

Ennek köszönhető a nagyszerű ered
mény, eahez gratulálunk mi az állami leány
iskolának l

HÍREK.

Brassó, nov. 7.

— Kinevezés. Brassóvármegye főis
pánja dr. F e k e t e Endrét vármegyei köz
igazgatási gyakornokká nevezte ki.

— Köszönet. A brassói állami polgári 
leányiskola tanítótestülete legnagyobb kö
szönettel adózik a nagyközönségnek, hogy a 
f. hó 6-án az intézeti segélyalap javára ren
dezett szini előadást oly nagy érdeklődéssel 
támogatta, köszönetét fejezi ki a szinházi bér
lő uraknak, hogy leszállított díj mellett en
gedték át a termet és a »Brassói Lapok« 
nyomdájának, hogy az összes nyomtatványo
kat ingyen készítette. Az összes bevétel 
352 írt. 90 kr. kiadás 94 írt. 44 kr. a tiszta, 
bevétel 258 írt. 46 kr. Felülűzetett mélt, 
Maurer Mihály főispán és csász. kir- kama
rás úr 1 írt. 20 kr. a miért e helyen köszö
netének ad kifejezést a tanítótestület.
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— Felülvizsgálat. A Brassóban működő 
állandó vegyes felülvizsgáló bizottság f. hó 
10-én ülést tart.

— A brassói magyar protestáns jó
tékony nőegylet, folyó hó n-én tartandó szí
ni előadására nagyban folynak az előkészü
letek. Közönségünk által előnyösen ismert 
műkedvelőink, Lukácsi Sándornak »A veres- 
hajú* czimü nagyszabású népszínművének 
sikeres előadására, már hetek óta buzgón 
készülnek. Szinpártoló közönségünknek előre 
is megsúghatjuk, hogy a darab betanulása 
és a szereplők öntudatos játéka egyénenként 
s a karok összevágó éneke, semmi kívánni 
valót nem fog felhagyni. És Tartler Carola 
primadonna, áll. isk. tanítónő kisasszony, ki 
a távolból jött el közénk közreműködni a 
jótékonyczél javára; egész megjelenésével 
valamint tisztán csengő, bájos szép hangjá
val, bizonnyal partnerével Werzár Kálmán
nal kellemes perczeket fognak szerezni kö
zönségünknek. Ez örvendetes körülmény 
közlésével egyidejűleg figyelmeztetjük a kö
zönséget, hogy nyolcé óra előtt szíveskedjenek 
a színházban megjelenni, mert pont 8 óra
kor az előadás kezdetét veszi-

— Búcsú. A brassói magyar esperes
ség lelkészei és számos világi tagjai tegnap 
ünnepélyesen vettek búcsút K o r b é 1 y Gé

za krizbai ev. lelkésztől, a ki missiói lelkész
nek és püspöki titkárnak hivatván meg, jelen
legi állásáról lemondott és Miskolczra távo
zik. Délelőtt a főesperes irodájában lelkészi 
értekezlet ta tatott, a melyen Korbély Gé
zának a lelkész társakhoz intézett búcsú sza
vaira M oó r Gyula főesperes tolmácsolta a 
kartársak fájdalmát azon veszteség felett, a 
mely a távozónak elköltözése követ
keztében a lelkészi kart éri és köszönetét 
azon kartársi érzületért, a melyet a távozó 
mindenkor tanúsított. A lelkészi értekezlet 
elhatározta, hogy Kdibély Géza távozása 
felett érzett őszinte fájdalmának jegyzőköny
vileg is kifejezést ad. — Délben az Orient 
vendéglőben közebéd volt, a melyen szép 
számmal gyülekeztek össze az esperesség 
tagjai. Itt az első felköszöntőt M o ó r Gyu
la főesperes mondotta, Korbély Géza távozó 
lelkészre emelve poharát és elismerését és 
köszönetét fejezve ki az esperesség nevében 
a távozó iránt, a ki mint korrekt ember, 
lelkiismeretes lelkész, kötelességtudó hiva
talnok és pótolhatatlan munkaerő maradandó 
emléket hagy az esperesség tagjainak szivé
ben. Korbély Géza megköszönve az es
peresség tagjainak irányában nyilvánított bi
zalmát és rokonszenvét, az esperesség fel- 
virágozására ürítette poharát. Az ezutáni 
számos pohárköszöntők mindazon rokonszen/- 
nek és elismerésnek adtak kifejezést, a mely- 
lyel az egyházmegye tagjai az ünnepelt lel
kész iránt viseltetnek. Felköszöntötték még 
Moór Gyula iőesperest és Rombauer Emil 
főigazgatót, mint a krizbai egyház felügye
lőjét. A közebéd a késő délutáni órákig 
tartott és mindenki igyekezett meghosszab
bítani azt az időt, a melyben utolszór él
vezhette a közkedveltségü lelkész társaságát.

— Filharmonikusok hangversenye. A 
helybeli filharmonikus társaság jövő csütör
tökön este tartja első szabályszerű hangver
senyét a ;Vigadó nagytermében, Branduer 
Antal karnagy vezetése alatt. Műsor: i. 
Beethoven IX. Symphoniája. 2. Beethoven V. 
(c-molJ) Symphoaiáj mák Allegro-ja (Finálé). 
3. Lassen: Beethoven-nyitáuya. Kezdete 8 
órakor. —Jegyek válthatók Zeidner H. könyv- 
kete »kedésében.

— Nemzetiségi kérdés a parlament- 
ben. A képv’selőház tegnapi ülésén az in- 
demnitási törvényjavaslat tárgyalásánál Kom
játhy Béla képviselő a nemzetiségi kér
désről is beszélt. A nevezett képviselő be
szédére lapunk közelebbi számában vissza
térünk.

— A rém. kath. főgymn. építése. La
punk múlt szombati számában ittuk, hegy a 
róm. kath. főgymn. uj helyiségének építke
zése az 1900. évi tavasszal megkezdődik. 
Amint a hozzánk beküldött árlejtési hirdet
mény mondja: ajánlat tehető az összes mun
kákra (fold, kőműves, elhelyező, kőfaragó, 
ács, cserépfedő, bádogos, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges, íapadolat, czement padozat, 
szobrász, fűtés, festő, redőny, vasneműek, 
kiitatok, víz, légszeszvezeték és csatornázá
si munkák elkészítése és szállítása) vágy- 
egyes munkacsoportokra, vagy pedig 
egyenkint külön-külön bármely munkára. Az 
ajánlatok legkésőbb f. évi nov. hó 20-án 
délelőtt 12 óráig az érd. róm. kath. status 
igazgatótanácsához (Kolozsvár) nyújtandók 
be. Az 5%-nyi bánatpénz az érd. róm. kath, 
status alapítványi főpénztáránál (Kolozsvár 
m. kir. adóhivatal) az ajánlat benyújtása 
előtt leteendő s az erről szóló letéti nyugta 
az ajánlathoz csatolandó. A munkálatokra 
vonatkozó általános és különleges vállalati 
feltételek és tervek az érd. róm. kath. sta
tus igazgatótanácsának irodájában megte
kinthetők és ugyanott fognak a munka ki
vonatok és ajánlati minták a jelentkező vál
lalkozóknak kiadatni. A munka 1900 év ko
ra tavaszán megkezdendő és o'y<cé pen foly
tatandó, hogy az épület 1901 évi május hó 
31-én átadható legyen. Az ajánlatok t. évi 
november hó 20-án déli 12 órakor fognak 
nyilvánosan felbontatni.

—• Czirkusz. A .holnap esti előadást 
érdekessé és mulat'atóvá teszi Keleti Gé
za magyar »Auguszt« jutalomjátéka. A ju
talmazandó mindent el fog követni, hogy a 
közönség a folytonos derültség állapotában 
legyen. A műsor többi számai is akép lesz
nek összeállítva, hogy a holnapi előadás 
minden tekintetben egyike lesz a legérde
kesebbeknek.

— Halálosan elverték. Janó Lajos pá- 
kéi legény átrándult Kőrösre egy leányos 
házhoz látogatóba. Útközben benézett a 
korcsmába is, hol a körösi legények már 
javában mulattak, kik nem igen jó szemmel 
nézték, hogy Jánó Lajos az ő falujokba jár 
látogatóba. Belekötöttek s annyira elverték 
hogy szekéren kellett haza vinni Pákéba, a 
hol minden gondos ápolás daczára belehalt 
sebeibe. A körösi duhaj legények ellen 
megindították a vizsgálatot.

— Egyik bajból a másikba esett. Há- 
íomszékvármegye egyik községében lakott 
egy Rupi nevezetű czigány, ki Kovászna és 
Körös között megfosztott erszényétől és 
pénzétől egy arra felé járó embert. De rö
vid idő alatt a csendőrök elfogták s a val
latás alkalmával kiderült, hogy a Rupi alatt 
levő ló, a melyen a csendőrök e öl mega
kart szökni, sem az ő igaz tulajdona. Az 
egyik bajból a másikba esett Rupi czigány 
most a börtönben gondolkozik a megtörtén
tek fölött.

— Dohánybeváltás. A pénzügyminisz
térium értesítése szerint a fogarasi 
körzetben a dohánybeváltás deőzembei hó 18- 
án kezdődik.

— Kitüntetés. Pál István gyulafehér
vári tiszteletbeli kanonoknak, az erdélyi róm. 
kath. Státus igazgatótanácsi előadójának, a 
király ö Felsége a BoldQgságos Szűz Má-

riáról nevezett salamoni czimzetes apátságot 
díjmentesen adományozta.

— A ref. egyházkerület« közgyűlés 
ma délelőtt vette kezdetét Kolozsvárt. Br. 
Bánffy Dezső főudvarmírter, az erdélyi ev. 
ref. egyházkerületnek kormányzó ÍŐgondnO- 
ka vasárnap reggel érkezett meg Kolozsvár
ra, hogy az egyházkerületi közgyűlésen elnö
köljön.

— Főpásztori levél. Dr. Bartók 
György erdélyi ev. ref. püspök főpásztor 
levelet intézett egyházkerületbeli összes hí
veihez.

— Állatkiállitás Segesvárt. A múlt 
héten tartatott meg a díjazásai egybekötött 
megyei szarvasmarha kiállítás Segesvárt. A 
A kiállításra felhajtatott 128 drb. nyugati bi
ka, üsző és tehén. A községek körül Hold
világ és Nagy szöllös nyertek dijakat. A 
szétosztott 3000 frt jutalom dijakhoz hozzá
járult az állam 500 írttal, a többit a kutya- 
adóból és 1% megyei pótadóból fedezik.

— Jubiláló gyár. Ritka szép ünnepély
nek volt színhelye a Kühne E. féle ismert 
gazdasági gépgyár Mosonyban az elmúlt v a 
sárnap. Huszonötéves fordulóját ünnepelték 
a már 1856-ban alapított gyár áthelyezés é- 
nek mostani modern berendezésű gyári 
helyiségeibe. Ebből az alkalomból úgy a 
czégtulajdonosok; Kühne Ede és fia Kühne 
Károly, valamint a gyár és budapesti főrak
tárának tisztviselő kara és a gyári munkások 
óvációkban részesítették a gyár jelenlegi 
igazgatóját Weegmann Adolfot, ki 25-éves 
jubileumát ülte e napon, mint a gyár mű
vezetője. Délelőtt beszédek kíséretében, 
melyek a gyár fejlődését és jelentőségét 
tárgyalták, értékes ajándékokat nyújtottak át 
az ünnepeknek, nem különben a gyártulaj
donosok elismeréssel emlékeztek meg as 
ünnepély keretében arról a hű 14 öreg mun« 
kasról, a ki 25—32 évig megszakítás nélkül 
a gyár szolgálatában állott: 100—100 fo
rintról szóló takarékpénztári könyvecskéket 
nyújtván át mindegyiküknek. A szép gyári 
ünnepélyt 350 terítékes diszebéd követte, a 
melyen a közélet notabihtásai, a hivatalnoki 
kar és az összes munkások résztvettek. Lel
kes felköszöntőket mondtak a vármegye 
alispánjára, a gyártu ajdonosokra, az ünne
peitekre stb. Este az ünnepelt tiszteletére 
tisztviselőtársaí díszvacsorát rendeztek és mél
tóan fejezték be a jónirnevü magyar iparte
lepnek ritka szép ünnepnapját.

— Gyermek Divat, az anyák e kedves 
újsága, hatodik évének n-ik száma megjelent. 
Korülbeiü 100 képpel tarkított nyolczoldalas 
főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyá
kat arra, hogy az elhasznált vagy a nagyok 
kinőtte ruhát miképp kell a kicsinyek szá
mára átalakítani vagy újat varrni. Köny- 
nyebbségére vau ebben a minden számhoz 
mellékelt kétoldalas szabás-mintáiv. Ezenkí
vül az apróságokat is kellemesen szórakoz
tatja, mennyiben játékszerek és apró tárgyak 
készítés éré oktatja. A Gyermek Divat hóna- 
ponkínt megjelenő újság. Előfizetési ára a 
lehető legolcsóbb i negyedévi e 55 kr pofán 
küldve. Megrendelhető a kiadóhivatalban, 
Budapest, VIII., Rokk Szilárd-utcza 4. szám.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Aranka megszökött. Az eszme nem uj« 
A kidolgozás gyenge. Nem közölhető«
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Hirdetmény.
A tekintetes városi képviselőtestület f. é. október hó 25-én 

hozott határozatával a városi legtöbb adót fizetők névjegyzéket 
következőkép állította össze:

JFLendes tagol?::
Ozell Károly, gyáros 
Dr. Ozell Vilmos, gyáros 
Fleischer Mihály, gyáros 
Qzell Frigyes, gyáros 
Általános nyugdíj intézet 
Hesshairner Adolf, kereskedő 
Dr. Otrobán Nándor, gyáros 
Neustädter Károly, gyáros

Brassó
55

9. Copony Márton, gyáros
10. Dr. Fabritius J., ny. városi főorvos
11.
12.
13.
14.
15.

Drechsler Sándor kávéház-tulajd. 
Schnell Károly, kir. közjegyző 
Mayer Manó kereskedő 
Hiemesch Henrik, gyáros
Dr. Fiechtenmacher Károly, orvos

»
M
»

16. Port Emil, kereskedő
17. Adler Lipót, fényképész
18 Szegény asszonyok kórháza
19. Prentner József, kereskedő
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

Aronsohn Henrik, szállító 
Teutsch Mihály, gyáros 
Mayer József, ügyvéd 
Werzár István, magánzó 
Dr. Bogdán Andor, kir. albiró. 
Pleckersfeld Luiza, magánzó 
Popp B. György, magánzó 
Miess Lajos, bőrkereskedö 
Safrano örökösei, háztulajdonos. 
Alt. takarékpénztár „

Sz.

30. Langer Tamás, nyug, járásbiró
31. Eremias Miklós, kereskedő
32. Jeremiás György, vállalkozó
33. Kenyeres Karoly, likörgyáros
34. Böhlert féle alapitány háztulajd.
35. Lázár Gerő, kereskedő
36. Eltel Gusztáv, gyáros
37. Scherg György, mészáros
38. Schiel János, gyáros
39. Trauschenfels Josefina, háztulajd.
40. Maurtr Therezia, háztulajdonos.
41. Rom. kath. tanúim, alap, házt.-
42. Dr. Fabrhius Ágost, orvos.
43. Korodi Mihály, csizmadia
44. Dr. Lassel Jenő, tanar
45. Roth Viktor, gyógyszerész
46. Zeidner Henrik, könyvkereskedő
47. Adler Jakab, bankár
48. Id. Binder Frigyes, terménykeresk.
49. Juga-féle hagyomány haztulajd.
50. Klem tíamu, fakereskedő
51. Tartler Márton, magánzó
52. Szt.-Bertaiani egyházközs. fő.db.
53 Dr. Herfurth Ferencz, lelkész
54. Demián tíimon, ügyvéd
55. Mandl Róza, háztulajdonos
56. Gmeiner Gyula, magánzó
57 Puskáriu Jozsei, ügyvéd
58. Brennerberg Gy. nyug, táblai biró
58. Nemes Péter, kir. közjegyző
60. Kassik Anton, sörrakláros
61. Belvárosi ág. h. ev. egyházk. házt.
62. Dr. Schwarz Fritz, roorvos
63. Schmidts Vilmos, ügyvéd
64. Scherg Henrik, mészáros
65. Scherg Vilmos, posztógyáros
66. Duschoiu János, kereskedő
67. Dr. Muresian A., uyomdatulajd.
68. Schmidt Albert, magánzó
69. Reích Ágost, városi ügyész,
70. Gyertyániiy Emil, magánzó
71. Fabricius Károly, kereskedő
72. Dr. Phílippi Frigyes, ügyvéd
73. Irk Aulai, földbirtokos
74. Römer Gyula, tanár
75. Teutsch Vihno?, bádogos
76. Roll Ottó, ügynök
77. Rémenyik István, magánzó
78. Schwarz András, háztulajdonos
79. Fabritius Heloise, „
80 Stiehler F. ny. városi pénzt, ellenőr
81 Szt-Miklósi g. kel. egyn. földb. názt
82. Kimm Károly vállalkozó
83. Bernhardt Rezső, butorgyáros
84. Wittirg Fereucz mészáros
85. Schlandt Gotlieb
86- Grünfeld Salamon, gyáros
87. Szemerjai István, vendéglős
88. Lamberger Károly, kereskedő
89. Schreiber József, gyáros
90. Kisk. Alesius Arnold, háztulajd.
91. Schobein Sarolta „
92. Dr. Vájná Gábor, ügyvéd 
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94. Meschendörfer József, lelkész
95. Kugler Ede, gyógyszerész
96. Herter János, harisnyakötő
97. Szt-Martonhegyi egyházk. földb.
98. Mátyás József, terménykeresk.
99. Albtna pénzintézet földb. és házt.
100 J ekei Gyula, ügyvéd

Szentpéter 
Brassó

524.66 lelkész
519 50 
517.3ö 
509.37 
508.75 
506.78 
501.82

1. Papp Ferencz, bútorkereskedő
2. Rom. kath. egyház községházt.
3. Virág József, vendéglős
4. Copony Traugott, gyáros
5. Fink György, gyáros 

Honigberger Frigyes, magánzó6.
7.
8.
9.

1U.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

Gör. nemz, egyházközség házt. 
Körner örökösei, háztulajdonos 
Henning Ferencz, földbirtokos 
Müller Gyula, magánzó 
Mannel örökösei, háztulajd. 
Joanides Szilárd, gyáros 
Teutsch M. Károly, haztulajd.
Gyertyául! Helén, 
Ludvig Magdolna, 
Stenner Pál, 
Markó Sándor, gyáros

n
n

Platz Károly, borkereskedő 
Bokor András, háztulajd. 
Fromm Márton, malomtulajd.

21. Popovits Basilius, asztalos
22. Waldbaum örökösei, haztulajd.
23. Erdélyi Ede kávéháztulajd.
24. Czukorgyár részvénytársaság
25. Láng Henrik, posztogyáros
26. Frátschkes Vilmos, lelkész
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.

Bömches örökösei, háztulajd. 
Harmath Lajos, ügyvéd 
Czeides Péter hagyománya házt. 
Adám Károly, ügyvéd 
Maager J. örökösei, háztulajd. 
Teutsch Gyula, droguísia 
Gross Katalin, háztulajd.
Béldi Tivadar, bérlő 
Porr Alfréd, vállalkozó 
Szász iparegylet, háztulajd., 
Sabadeanu János, czipöarukeres. 
Alexi Theochar, keresk.

39. Dr. Gusbeth Ede, orvos
40. Paul Vilmos, czementgyáros
41. Kugler Henrik, czementgyáros
42. Novotni Wenzel háztulajd.
43. Uigidán Szilárd mészáros
44. iáocek Ferencz, háztulajd
45. Bömches Elza háztulajd.
4b. Beer Mihály, bútorkereskedő
47. Hornung Lajos, gyáros
48. Malcher Mór, magánzó
49. Eichberger örökösei, házt.
50. Wächter Mór, gyámon
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Mi azon megjegyzéssel hozatik köztudouiásra, hogy netán! feleb- 
bezések vagy kifogások ezen névjegyzék ellen az ezen hirdetmény meg
jelenések napjától számítandó ló nap alatt nyújtandók be alólirl 
városi tanácsnál.

Brassó, 1899. évi November hó 1-én.
A városi tanács.
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530.20 
528.29

ügyvéd 
kér. ip.

» »
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» »
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nA
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Brassói látványosság!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy az

űriéül szálloda éllermébea
egy a legkényesebb ízlést is kielégítő

büféét
rendeztünk be, ahol legfinomabb sajtokat, füstölt 
árul, vadat, halat és ami jó falat, a csemege üzle
tekben dívó araknál olcsóiéban adunk, — mindenkor 
friss, eredeti és első rendű minőségben.

Pezsgő és csemege borok poharaukiut 
Cuutinentul-Bodega

Eredeti Jarzembinca a főherczegi gyárból, finom 
likőrök es gyümölcs pálinkák.

Első rendű kőbányai sör holnap november 
élői kezdve ;

Kitűnő bogácsi ó-bor literje 60 kr.
bogácsi leányka 1 írt
boiKaesi vizhezvaló 45 kr.

tSzámos látogatást kér
^2 „Orient1 üzlfftvezetősége.
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